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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019  
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Cáceres/MT, 16 e 17 de abril de 2019 
Aos dias dezesseis e dezessete de abril de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Auditório 
“Edival dos Reis”, situado na Av. Santos Dumont, bairro DNER, Cidade Universitária, em Cáceres-
MT, foi realizada a primeira Sessão Ordinária de dois mil e dezenove do Conselho Universitário - 
CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - 
UNEMAT; sob a presidência do professor Rodrigo Bruno Zanin, presidente do CONSUNI, e 
secretariada por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Célia Regina Araújo Soares Lopes, Albano Dalla Pria, Anderson Dias de Lima, 
Luiz Carlos Pascuali, Jânio Celso Silva Veiga, Dimas Santana Souza Neves, 
Marco Antônio Aparecido Barelli, Larissa Maria Scalon Lemos, Ralf Hermes 
Siebiger, Ana Maria de Lima, Silkiane Machado capeleto, André Luis Reis 
Ribeiro, Maria Eliosa Mignoni, Heitor Marcos Kirsch, Ricardo Keichi Umetsu, 
Edson Junior H. de Paula, Eurico Lucas de Souza Neto, Marion Machado 
Cunha, Miguel Tadayuki Koga, Toni Amorim de Oliveira, Viviane Fraga Gouveia 
Rossi, Marcelo Berigo, Raquel Mendes dos Santos Edneia AP. Souza Andrade 
Santos, Jorge Silveira Dias, Fabio Iser, Darlan Guimarães Ribeiro, Manoel 
Westphalen Vescia, Rafaela Ketlyn Moreira Dahmer, Sergiana Alves da Silva, 
Renan Trindade Pacheco da Silva, João Ricardo de Souza Dalmolin. 

Ausências 
Justificadas 

Joaquim Manoel da Silva, Alexandro Faleiro, Gustavo Brito Bortolan, Thiago 
Silva Guimarães, Gildete Evangelista da Silva, Flavio Roberto Gomes Benites, 
Juliana Freitag Schweikart e Kelli Cristina Aparecida Munhoz Moreira.  

Ausências 
Injustificadas 

Júlio César Wojciechowski, Gislaine Aparecida de Carvalho, Carlos Edinei de 
Oliveira, Alcione Lescano de Souza Junior, Áurea Regina Alves Ignácio, 
Vandersézar Casturino 

Posse dos 
Conselheiros 

Albano Dalla Pria, Jânio Celso Silva Veiga e Anderson Dias Lima. 

Perda de 
mandato 

Adriana Oliveira Dias, Edna Luzia Almeida Sampaio, Eveline Nunes Passaglioto 
Costa, Gabriel Schardong Ferrão e Francisco Sanches B. Filho.  

Instaurada a sessão, o Presidente deu inicio às falas juntamente com a vice-reitora. Em seguida, o 
prof. Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quorum, sendo constatada a presença suficiente de 
conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que será regida em conformidade com 
a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. Após, foi passada a fala aos conselheiros para que se 
manifestassem. O conselheiro Dimas solicitou que o conselho, em forma de comissão, redigisse uma 
carta solidária à professora Camila Marques que foi detida no Instituto Federal de Goiás. 
Apresentada a idéia aos demais conselheiros e submetida à votação, foi aprovada pela maioria. O 
Presidente solicita aos pró-reitores que façam os informes de cada Pró-reitoria. Após, apresenta a ata 
da 3ª Sessão Ordinária do ano de 2018 bem como da Sessão Solene do CONSUNI do mesmo ano, 
previamente disponibilizada para apreciação dos conselheiros e, não havendo manifesto contrário, 
foram aprovadas. O Presidente declarou que não havia por parte da reitoria nenhuma inclusão de 
pauta e, questionando aos conselheiros acerca de eventual inclusão, restou que haveria a inclusão 
de pauta no que se refere ao item 2.7 que trata do Calendário das Sessões Ordinárias do CONSUNI 
no ano de 2019. Dessa maneira, a resolução ad referendum 002/2019 será revogada. No tocante a 
homologação do item 2.7, foram 0 votos favoráveis, nenhuma abstenção e 26 votos contrários, 
ficando acordado que, ao final da sessão, será apresentado um novo calendário devidamente 
corrigido e com as alterações necessárias.                                                                                                                             
Ato contínuo, apresentou e pôs em votação a retirada dos itens 1.3 Resolução nº 030/2018 - Cria o 
Núcleo Pedagógico de Cuiabá vinculado ao Câmpus Universitário “Prof. Eugênio Carlos 
Stieler” em Tangará da Serra – retirado de pauta e o item 3.2 - Minuta de Resolução que cria o 
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Programa de Fomento ao Desenvolvimento Institucional (PROFDI), bem como uma inversão 
na pauta, fazendo com que o item 5 que trata da apresentação do plano de gestão 2019-2022 
articulados com as deliberações do Congresso e Planejamento Estratégico seja discutido 
prioritariamente e colocado como item 1. Aberto o regime de votação ante a inversão e a exclusão 
de pauta, restaram 29 votos favoráveis à proposta, nenhum contra e nenhuma abstenção. Em 

seguida apresenta a ordem do dia, estabelecida da seguinte forma: 1. Apresentação do Plano de 
Gestão 2019-2022 articulados com as deliberações do Congresso e Planejamento 
Estratégico 2. Homologações das Resoluções Ad Referendum do CONSUNI: 2.1 Resolução nº 
028/2018 - Cria o Curso de Especialização em “Cidades e Construções Sustentáveis”, vinculado a 
Faculdade de Ciências Exatas e Tecnológicas do Câmpus Universitário de Sinop. 2.2 Resolução nº 
029/2018 - Dispõe sobre a criação do Escritório de Relações Internacionais (ERI) da Universidade do 
Estado de Mato Grosso (UNEMAT). 2.3 Resolução nº 030/2018 - Cria o Núcleo Pedagógico de 
Cuiabá vinculado ao Câmpus Universitário “Prof. Eugênio Carlos Stieler” em Tangará da Serra 
– retirado de pauta. 2.4 Resolução nº 031/2018 - Dispõe sobre a alteração da Resolução 020/2018-
CONSUNI, que aprova o Edital de Eleições para os cargos de Reitor e Vice-Reitor da Universidade 
do Estado de Mato Grosso – UNEMAT. 2.5 Resolução nº 032/2018 - Aprova a concessão da honraria 
“Mérito Universitário” a Sra. Maria Sueli Vieira Mattielo. 2.6 Resolução nº 001/2019 - Aprova a 
concessão da honraria “Professor Emérito” aos Ex-reitores da Universidade do Estado de Mato 
Grosso – Gestão 2015-2018. 2.7 Resolução nº 002/2019 - Estabelece o Calendário das Sessões 
Ordinárias do Conselho Universitário – CONSUNI para o ano de 2019. 2.8 Resolução nº 003/2019 - 
Cria o Curso de Especialização em “A Literatura no Contexto da Educação no Campo”, vinculado à 
Faculdade de Ciências Sociais, Aplicadas e da Linguagem do Câmpus Universitário de Tangará da 
Serra. 2.9 Resolução nº 004/2019 – Dispõe sobre a Autoavaliação Institucional da Universidade do 
Estado de Mato Grosso – Período Abril/2018 – Março/2021. 2.10 Resolução nº 005/2019 - 
Reorganiza a Estrutura Organizacional da Universidade do Estado de Mato Grosso. 3. Resultado 
das Comissões Temporárias e Especial: 3.1 Comissões instituídas para atendimento das 
demandas do III Congresso Universitário. 3.2 Comissão Temporária para revistar a minuta que cria a 
Faculdade Multidisciplinar Multicâmpus – FAMM. 3.3 Institucionalização da Comissão Permanente de 
Processo Administrativo Disciplinar. 4. Câmara Setorial de Legislação: 4.1 Minuta de Resolução 
que institui o Comitê Gestor Institucional de Planejamento e as Comissões Setoriais de 
Planejamento. 4.2 Minuta de Resolução que cria o Programa de Fomento ao Desenvolvimento 
Institucional (PROFDI) – retirado de pauta.  

1. Discussão do Plano de Gestão. 

 

Apresentação/ 
Discussão 

A presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 25 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

2. Homologações das Resoluções Ad Referendum do CONSUNI. 

2.1 Resolução nº 028/2018 - Cria o Curso de Especialização em “Cidades e Construções 
Sustentáveis”, vinculado a Faculdade de Ciências Exatas e Tecnológicas do Câmpus 
Universitário de Sinop. 
2.8 Resolução nº 003/2019 - Cria o Curso de Especialização em “A Literatura no Contexto da 
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Educação no Campo”, vinculado à Faculdade de Ciências Sociais, Aplicadas e da 
Linguagem do Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 25 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

2.2 Resolução nº 029/2018 - Dispõe sobre a criação do Escritório de Relações Internacionais 
(ERI) da Universidade do Estado de Mato Grosso (UNEMAT). 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 28 votos favoráveis; 00 contrário; 01 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 
2.4 Resolução nº 031/2018 - Dispõe sobre a alteração da Resolução 020/2018-CONSUNI, que 
aprova o Edital de Eleições para os cargos de Reitor e Vice-Reitor da Universidade do Estado 
de Mato Grosso – UNEMAT. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 28 votos favoráveis; 00 contrário; 01 abstenção. 
Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

2.5 Resolução nº 032/2018 - Aprova a concessão da honraria “Mérito Universitário” a Sra. 
Maria Sueli Vieira Mattielo. 
2.6 Resolução nº 001/2019 - Aprova a concessão da honraria “Professor Emérito” aos Ex-
reitores da Universidade do Estado de Mato Grosso – Gestão 2015-2018. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 29 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 

2.7 Resolução nº 002/2019 - Estabelece o Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho 
Universitário – CONSUNI para o ano de 2019. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho solicita que os conselheiros não aprovem a resolução 
para que seja feita correções no calendário das Sessões Ordinárias, assunto que 
trata a resolução, sendo que os conselheiros propuseram um novo calendário por 
meio de uma inclusão de pauta. 

Votação 00 votos favoráveis; 26 contrário; 01 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum não foi homologada pelo Conselho. 
2.9 Resolução nº 004/2019 – Dispõe sobre a Autoavaliação Institucional da Universidade do 
Estado de Mato Grosso – Período Abril/2018 – Março/2021. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 27 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 
2.10 Resolução nº 005/2019 - Reorganiza a Estrutura Organizacional da Universidade do 
Estado de Mato Grosso. 
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Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 26 votos favoráveis; 00 contrário; 01 abstenção. 

Decisão A resolução Ad Referendum foi homologada pelo Conselho. 
3. Resultado das Comissões Temporárias e Especial. 

3.1 Comissões instituídas para atendimento das demandas do III Congresso Universitário. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. Ato contínuo, alguns conselheiros solicitaram suas inclusões 
em determinadas comissões, sendo votadas e homologadas. 

Votação 27 votos favoráveis, 01 contrário e 01 abstenção. 

Decisão 
Homologação das comissões para atendimento das demandas do III Congresso 
Universitário e das inclusões solicitadas. 

3.2 Comissão Temporária para revistar a minuta que cria a Faculdade Multidisciplinar 
Multicâmpus – FAMM. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. Ato contínuo, considerando a homologação da Comissão, há a 
formação da mesma, sendo necessários 3 docentes, 1 PTES e um dicente. Desta 
maneira, o conselheiro Ralf, André e Janio, todos docentes, a PTES Viviane e o 
discente Renan manifestaram-se interessados em compor a comissão em 
discussão. Outra proposta apresentada foi no sentido de elaborar uma 
“normatização de criação da comissão multidiscilplinar” pela comissão já 
elaborada, sendo concedido prazo para apresentação das normas até a 3° Sessão 
Ordinária do Consuni. 

Votação 30 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão 
Homologação da Comissão, de seus integrantes e da elaboração das normas 
necessárias a serem apresentadas na 3° Sessão Ordinária do Consuni. 

3.3 Institucionalização da Comissão Permanente de Processo Administrativo Disciplinar. 

Apresentação/ 
Discussão 

Aberta a discussão, a proposta de institucionalização foi aprovada e após fora 
elaborada a formação da mesma. Nesse sentido, o conselheiro Miguel e a 
Conselheira Célia Regina integrarão a Comissão representando os docentes. 
Como representante dos Técnicos o conselheiro Ivor e Viviane. Já como discentes, 
os conselheiros Julio Costa e Renan. Aberta a votação, o 

Votação 32 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão 
Aprovada a institucionalização da comissão bem como aprovação de seus 
membros. 

4. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO 
4.1 Minuta de Resolução que institui o Comitê Gestor Institucional de Planejamento e as 
Comissões Setoriais de Planejamento. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas e, não havendo manifestação, colocou a matéria em 
regime de votação. 

Votação 32 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Minuta homologada.  
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5. CALENDÁRIO DAS SESSÕES DO CONSUNI 2019 
5.1 Resolução nº 013/2019 - Estabelece o Calendário das Sessões Ordinárias do Conselho 
Universitário – CONSUNI para o ano de 2019. 

Apresentação/ 
Discussão 

O Presidente do conselho esclarece o conteúdo da resolução e indaga os 
conselheiros sobre dúvidas concernentes as datas das sessões. Dessa maneira, 
os conselheiros questionam a Reitoria acerca das datas anteriormente já definidas. 
Com isso, o Presidente decide que, por meio de uma nova resolução, a 
problemática com as datas deveria ser resolvida. Desse modo, fora apresentada, 
votada e já homologada a resolução em questão (n°13-2019).  

Votação 32 votos favoráveis, 00 contrário e 00 abstenção. 

Decisão Resolução homologada.  
Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane Santana 
de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 


